

РЕФЕРАТ

кваліфікаційної роботи магістра

студентки Національної академії статистики, обліку та аудиту

Найко Марина Євгенівна

Тема: «Фінансове територіальне вирівнювання в системі міжбюджетних відносин»

Загальний обсяг роботи складає 106 сторінок.

Містить 13 таблиць, 17 рисунків, 90 літературних джерел.

Актуальність дослідження. Сучасний стан фінансового забезпечення місцевих бюджетів характеризується великою залежністю територій від Державного бюджету та перерозподілом фінансів "вниз" в ручному режимі. Як наслідок постає проблема збалансування місцевих бюджетів та вирівнювання фінансової забезпеченості регіонів. Вирівнювання місцевих бюджетів викликають гострі дискусії не тільки в Україні, але й в зарубіжних країнах. І це зрозуміло, адже йдеться про те, що одні території мають бути фінансовими донорами інших - менш спроможних територій. Практика зарубіжних країн засвідчує території з потужнішою податковою базою обстоюють свої права та переваги у формуванні дохідної частини своїх бюджетів.

Об'єктивна необхідність фінансового територіального вирівнювання зумовлена певною різницею фіскальних дисбалансів, що пов'язані з неоднаковими фінансовими можливостями органів влади адміністративно-територіальних одиниць.

Метою кваліфікаційної роботи магістра є вивчення фінансового територіального вирівнювання в системі міжбюджетних відносин.

Об'єкт кваліфікаційної роботи магістра - фінансове територіальне вирівнювання місцевих бюджетів.

Предмет кваліфікаційної роботи магістра - механізм фінансового територіального вирівнювання в системі міжбюджетних відносин.

Використані методи наукового дослідження. Для вирішення поставлених у роботі задач була використана система методів наукового

дослідження, а саме: конкретно-історичного аналізу (для вивчення сутності бюджету), аналізу і синтезу (для обґрунтування теоретичних положень і практичних рекомендацій); термінологічного аналізу (для визначення сутності бюджету, місцевих бюджетів, міжбюджетних відносин, бюджетного регулювання і фінансового територіального вирівнювання); системного аналізу (для визначення місця та значення фінансового територіального вирівнювання у системі міжбюджетних відносин), порівняльного аналізу при вивченні зарубіжного досвіду; економічного аналізу, формальної логіки, конкретизації, графічний і табличний методи при розрахунку основних показників виконання бюджетів; історичного, логічного, системного аналізу та синтезу, статистичних порівнянь (для розробки напрямів подальшого вдосконалення відносин фінансового вирівнювання).

Наукова новизна одержаних результатів. Найсуттєвіші результати магістерської роботи, які містять **наукову новизну**, полягають у тому, що:

- удосконалено:

поняття сутності місцевих бюджетів як фінансового плану окремої території (області, району, міста, села або селища) для забезпечення соціально-економічного розвитку та розвитку місцевої інфраструктури, що виступає важливим елементом здійснення основних послуг на місцевому рівні, які не можуть бути здійснені з державного бюджету;

трактування суті дефініції "фінансове вирівнювання", під якою запропоновано розуміти процес усунення вертикальних і горизонтальних дисбалансів, під час якого здійснюються заходи з перерозподілу фінансових ресурсів як між ланками бюджетної системи, так і між "багатими" та "бідними" територіями для забезпечення рівноцінної економічної бази;

- дістало подальшого розвитку:

напрями удосконалення фінансового територіального вирівнювання області в частині виокремлення нових підходів формування механізму фінансового територіального вирівнювання за умов децентралізації.

У першому розділі «Теоретичні основи фінансового територіального вирівнювання в системі міжбюджетних відносин» – досліджено економічну

природу місцевих бюджетів, та засади їх формування, теоретичні засади механізму фінансового територіального вирівнювання та його ролі у міжбюджетних відносинах, обґрунтовано особливості зарубіжного досвіду застосування фінансового територіального вирівнювання.

У другому розділі «Аналіз фінансового вирівнювання місцевого бюджету в системі міжбюджетних відносин» – проведено аналіз особливостей формування доходів місцевого бюджету, проаналізовано тенденції формування та використання фінансових ресурсів.

У третьому розділі «Напрями вдосконалення фінансового територіального вирівнювання в системі міжбюджетних відносин» – обґрунтовано перспективи використання зарубіжного досвіду фінансового територіального вирівнювання та напрями вдосконалення механізму фінансового територіального вирівнювання.

Практичне значення магістерської роботи виявляється у тому, що теоретичні положення дослідження доведено до рівня конкретних рекомендацій щодо вдосконалення фінансового територіального вирівнювання в Україні.

Ключові слова: міжбюджетні відносини, фінансове територіальне вирівнювання, доходи місцевих бюджетів, місцеві бюджети, фінансові ресурси місцевих бюджетів, міжбюджетні трансферти.